
 
 

 

Alapítva: 1928-ban 

 

 

Szent Erzsébet Magyar Római Katolikus Egyházközség 
432 Sheppard Ave. East, Toronto, Ont.  M2N 3B7  -  Tel: 416-225-3300 x21  -  Fax: 416-225-3814 

E-mail: szte.iroda@gmail.com - szte.plebanos@gmail.com - honlap: szenterzsebet.org  

Fogadóórák: keddtől péntekig 9-től 3-ig. 
Szentmisék vasárnap: 9-kor (magyar) és 10.30-kor (magyar) 

Hétköznap reggel 7.30-kor (angol) 
 

Jezsuita papjaink: Sajgó J. Szabolcs (plébános),  Marosfalvy László (káplán) – nyugdíjban: Jaschkó Balázs 

H   Í   R   N   Ö   K 
27. szám  –  ÉVKÖZI 14. VASÁRNAP – 2011. július 3. 

 

2011  -  A  CSALÁD  ÉVE 

 

OLVASMÁNYOK:  Zak 9,9-10.  Róm 8,9.11-13. 
       Mt 11,25-30. 

 

Zsoltár válasz: „Istenem és királyom, magasztallak 
téged: szent nevedet áldom örökkön-örökké.” 
 

AKIKÉRT A SZENTMISÉKEN IMÁDKOZUNK 
 

9:00 az egyházközség 
+Bernád Lajos - felesége 
+Bartók Sándor és Róza – Kinga és Ibolya 

10:30 +szeretteik - Sepa Erzsébet és Ilona 
a magyarországi ifjúsági mozgótábor sikere - Cursillo 
+Deák Borbála és Pál – szeretettel, családjuk 
+édesanya és +Koller Ottó – özvegye és családja 

+Zydron László – családja 
+Táray István - Báthory család 
+Siroki János – Rencsi család 
+Bogdán Géza – Záhonyi család 
+Suzan Fazekas – szülei 
+Poroszlay István – családja 
+Papp családtagok és István – Papp Eta 
+Stadler Mihály – felesége 
+Lengyel Ferenc – testvére 
+ifj. Lengyel László – testvére 

Hétfő (4) Portugáliai Szent Erzsébet; Izabella 
7:30 Lorain & Lawrence Chan and family  – 

Elizabeth Mak 
Kedd (5) Zaccaria Szt. Antal Mária; Emese, Sarolta 
7:30 +Fr. Alexander Takács – his sister, Yolanda 

+Julie and Gilbert Tellis 
Szerda (6) Goretti Szent Mária; Csaba, Tilda 
7:30 +Laurencsik és Berzy rokonság – Marika 
7 PM Etelka és Pál 
Csütörtök (7) Apollónia 
7:30 +Gáspár Boldizsár – fia és családja 
Péntek (8) Edgár, Jenő 
7:30 +Chun-Wah Yuen – family 
 +Péter - édesanyja 
Szombat (9) Szent Zhao Rong Ágoston és társai 
7:30 +Koszonits Imre – felesége és családja 
11:00 +Fonó Róbert (80) gyászmiséje 
 

 

Temetés: Marc Ana (84) 
 

 

A Szentatya júliusi imaszándéka  
Általános: hogy a keresztények járuljanak hozzá 
az AIDS-betegek testi és lelki szenvedéseinek 
enyhítéséhez, különösen a legszegényebb 
országokban. 
Missziós: a missziós területeken szolgáló 
szerzetesekért, hogy az Evangélium örömének 
tanúi és Krisztus szeretetének élő jelei legyenek. 

 
 

 

EGYHÁZKÖZSÉGI  PROGRAMOK 
Szerda (6) Egyházközségünk kiemelt lelki napja, 
bárhol is vagyunk. Imáinkat, önmegtagadásainkat 
ajánljuk egyházközségünk és az egész magyarság 
hit- és erkölcsbeli megújulására. Ha tudunk, jöjjünk el 
este templomunkba. 6.30-tól dicsőséges olvasó, 
hitbeli kérdésekről beszélgetés, vacsora az Úrral, 
majd kontemplatív, csendes imádság a “titkos kenyér” 
körül 8.45-ig. Ha testben nem, legalább lélekben 
kapcsolódjunk be. Témánk: Beszél a Szentírás 
Jézus szívéről? Vagy ez csak egy katolikus 
kitaláció?  Nyugdíjas Klub találkozója 
2-16. A Külföldi Magyar Cserkészszövetség 44. 
fillmore-i Magyar Iskolatábora a Sík Sándor 
Cserkészparkban 16. Egésznapos lelki nap 17. 
Jaschkó atya gyémántmiséje  Irodalmi találkozó 
23-29. Kiscserkészek tábora 25-29. Nagycserkészek 
tábora. 

HÍREK 
Szomorú szívvel közöljük, hogy szeretett Máté 
József atyánkat a Jóisten magához szólította 
június 29-én reggel. Temetése július 13-án lesz este 
7 órakor a Szent Erzsébet templomban.  
 Egyházközségi lelki nap a nyár derekán. Július 
16-ra, szombatra egésznapos lelki együttlétre hívjuk 
itthonlévő tagjainkat. Előadások, egyéni és kiscsopor-
tos reflexiók, szemlélődő imaalkalmak váltakoznak 
majd a nap folyamán. Étkezés “tarisznyából”. 
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 Irodalmi találkozó. Július 17-én, Jaschkó atya 
gyémántmiséjének fogadását követően a szlovákiai 
magyar szépirodalommal töltünk majd el két órát. 
Tallózzuk, szemezgessük felvidéki íróinkat, költőin-
ket, keressük, kitől, milyen rövidebb szöveget hoz-
zunk az alkalomra. Ha van valakinek erre vonatkozó 
javaslata, ossza meg a plébánossal. 

 

+P. MÁTÉ JÓZSEF SJ (1922-2011) 

Máté József 1922 január 8-án született Sopronban. Itt 
járt 5 elemit és 8 osztályt a soproni bencés 
gimnáziumban, ahol 1941 májusában érettségizett. 
Jablonkai Gábor Szt. Ignác életrajza nagy hatással 
volt rá, s arra ösztönözte, hogy jobban megismerje a 
jezsuiták életét, akik 1663-ban jöttek Sopronba. Így 
aztán ő is belépett 1941 aug. 15-én a rendbe, és a 
budapesti Manrézában töltött 2 évi noviciátus után 
letette jezsuita fogadalmait. Utána a juniorátusban 
még egy évig szónoklattant és görögöt tanult. 

1944-ben Kassára került 3 évre a filozófiai 
tanulmányok végzésére, de a háború miatt 
hamarosan vissza kellett térnie és Sopronba ment, 
ahol a bombázás sebesültjeinek szállításával, 
halottak temetésével, futárszolgálattal lett megbízva. 
Mindszenty bíboros ekkor már a soproni Irgalmas 
Nővérek rendházában lakott, miután kiszabadult 
Sopronkőhidáról. Egy alkalommal az oroszok elfogták, 
de egy jószívű ember kiengedte a börtönből és így 
megmentette a deportálástól 1945 májusában. 
Amikor aztán Szegeden befejezte filozófiai 
tanulmányait, előljárói Szatmárnémeti-be, a királyi 
konviktusba küldték prefektusnak. Útközben azonban 
a románok Nagyváradon elfogták és Szatmáron 
börtönbe csukták jegyzetei miatt, amik a marxista tant 
hasonlították össze a katolikus tanítással. Végül is 
megbilincselve visszatoloncolták a budapesti ÁVO-
hoz, akik Pesten és Hatvanban igyekeztek őt 
megtörni, de sikertelenül. Szabadon bocsátása után 
a rend a kalocsai konviktusba küldte őt 1947-48-ban 
szintén prefektusnak. 1948-ban azonban az állam 
államosította a katolikus iskolákat, így Magister Máté 
visszatért Szegedre teológiát tanulni. Külföldre 
akarták küldeni, de közben eltört a lába s így nem 
mehetett. A vasfüggöny már felépült, és amikor 
menekülni akart a határon át, a vezetője elárulta és 
átadta az ÁVO-nak. Először a Katonapolitikai Elhárító 
Osztályra vitték, majd Hatvanba, onnan az Andrássy 
út 60-ba hurcolták. Itt elítélték és a délbudai 
agyonzsúfolt táborba internálták 1948 novemberétől 
1949 március 19-ig, amikor is az ottlévő 2.500 embert 
áttelepítették Kistarcsára az internáló táborba, ahol 
rettenetes körülmények között éltek. A papok egy 
külön szobában laktak, nehogy megmételyezzék a 
többieket. Eleinte megengedték itt a misézést, de 
amikor az ÁVO vette át a tábort, ez is megszűnt.   A 
szörnyű körülmények miatt itt halt meg P. Vigh József, 
a Magyar Kultúra főszerkesztője, P. Jakab Benjamint 
pedig szökés közben fogták el és halálra kinoztak. 

Máté atya 1953 szept. 17-én szabadult Kistarcsáról, 
de Budapesten kellett maradnia rendőri felügyelet 
alatt. A Rókus kórházban kapott munkát, mint 
konyhai kisegítő. 1954 nyarán baleset érte, leforrázta 
magát. Utána a raktárban kapott beosztást, s itt 
dolgozott egészen addig, amíg kitört a forradalom 
1956-ban. A kórházban ekkor rengeteg munka volt, 
de szeptember vége felé sikerült neki egy teherautón 
Győrbe, majd onnan Sopronba jutnia, ahonnan elég 
könnyen átjutott a határon és már nov. 3-án Bécsben 
volt. Az amerikai konzulátus segítségével egy héten 
belül sikerült az USA-ba repülnie, mégpedig New 
York-ba. 1956 decemberében a Woodstock College-
ba küldték tanulmányainak befejezésére (B.Th.). 1957 
június 22-én szentelte őt pappá New York-ban a 
Fordham kápolnájában 30 társával együtt Msgr. 
Pernicone. Néhány amerikai rokona is jelen volt a 
szentelésen. Pappászentelése után elkezdett a 
magyar menekültekkel törődni, Baltimore-ban, 
Washington-ban. 1958 júniusában jött Torontóba, de 
onnan rögtön Parma-ba küldték (Cleveland rnellett) a 
harmadik probáció elvégzésére. 

Visszatérve Torontóba 1959 júniusában, P. Máté 
elfoglalta állomáshelyét a Szt. Erzsébet plébánián. 
Ettől kezdve a katolikus magyarságnak papja lett. 
Családokat látogatott, a Házasok Klubjának volt a 
lelki vezetője, tanította az elsőáldozókat és 
bérmálkozókat. 1966-ban előljárói megtették P. Mátét 
a courtlandi Szt. László templom plébánosává, ahol 6 
éven át szolgált. Ez idő alatt sikerült 
megnagyobbítani a templom melletti iskolát, mely 
160 gyereket foglalkoztatott. Évente megrendezték a 
Szt. László búcsút sok száz hívő jelenlétével, és 
elkezdték építeni 34 telken a courtlandi magyar falut. 
1972-ben P. Máté fél évi szabadságot kapott, s ezalatt 
bejárta Európát. 1973 jan. 11-én tért vissza Torontóba 
és tovább végezte lelkipásztori munkáját. Sok ezer 
embert ismert meg ez idő alatt, 2.000 gyermeket 
keresztelt, több mint 1.000 testvérünket temette el, 
több mint 1.500 párt esketett. 1978-ban a kanadai 
állam is elismerte munkáját és a Kormányzó a 
királynői emlékéremmel tüntette ki. P. Király halála 
után P. Máté átvette a Férfitársulat irányítását is. 
Legnehezebb, de legszebb feladatai közé tartozott a 
házasságok előkészítése. 1973-ban csatlakozot a 
Magyar Ház vezetőségéhez, s mint ilyen találkozott 
az ide látogató Mindszenty bíborossal 1974-ben. 
1969-től 27 éven át ő volt a Kanadai Magyarok 
Szövetségének társelnöke. 1997-ben P. Máté 40 éves 
papságát ünnepelhette, és azóta is, bár gyengült 
egészséggel, továbbra is szolgálta a torontói 
magyarokat. 2007-ben Hamiltonba került, a St. 
Erzsébet Otthonba, csatlakozva a már ott élő P. 
Ugrinhoz es P. Kiss Gáborhoz. 2011 május 25-től 
átkerült a Szent József Villa betegotthonba, Dundas, 
Ontárióba, ahol június 29-én, reggel két órakor 
békésen meghalt. 

Nyugodjon békében!



27. KÖNYÖRGÉSEK - 2011.  július 3. 
 

 
1. Imádkozzunk hivatásokért, hogy 
szőlőjében az Úr bőségesen 
gondoskodjon munkásokról, akik az 
evangélium hirdetésének kihívó, de hálás 
szolgálatát választják, és hogy az 
elhívottak ne féljenek életüket testvéreik 
rendelkezésére bocsátani e szent 
szolgálaton keresztül. 
 
2. Imádkozzunk a már házasságban 
élőkért. Megígérték, hogy a sírig tisztelik 
és szeretik egymást. Az ígéret szép szó. 

Segítsd őket, Házaspárok Barátja, hogy 
megtartsák fogadalmukat. 
 
3. Imádkozzunk egyházközségünk 
betegeiért, különösen: Bíró Júliáért, 
Bonnay Erzsébetért, Haraszti Mártáért, 
Hári Piroskáért, Kispál Kovács Máriáért, 
Kohányi Helenért és Miklósházy Attila 
püspök atyáért. 

 
4. Imádkozzunk NEMRÉG ELHUNYT 
szeretteinkért, különösen Balogh 
Sándorért, Fratrits Margitért és Marc 
Anáért.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


